ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Яхина Рустема Рашитовича «Однопортовая лапароскопическая холецистэктомия в лечении больных с неосложненной желчекаменной болезнью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. — хирургия

Актуальность темы исследования.

Распространенность желчнокаменной болезни. высокая частота хирургического вмешательства, значительные экономические потери выдвигают данную патологию в ряд ведущих проблем современной клинической медицины. Лапароскопическая холецистэктомия, ставшая «ЗОЛОТЫМ хирургическом лечении желчекаменной болезни, широко внедрилась повседневную практику оперирующего хирурга.

Технический прогресс, неминуемо затронувший все аспекты современной хирургии, привел к развитию технологий, позволивших уменьшить количество вводимых троакаров до единого доступа. Предложены специальные устройства для мультидоступа - порты, а также разработаны инструменты для выполнения операций через естественные отверстия организма.

Вариационное многообразие хирургического пособия при удаления желчного пузыря имеет свои преимущества и недостатки. Хрупкость 3-мм инструментов для минилапароскопической холецистэктомии, дорогостоящее оборудование при выполнении NOTES операций стимулирует усовершенствование имеющегося инструментария.

Создания многоразовых отечественных приспособлений для выполнения однопортовых операций при лечении желчекаменной болезни, в том числе с возможностью использования стандартных лапароскопических наборов, естественно, при условии безопасного выполнения основных этапов операции, делает выбранную тему диссертации актуальной как в научном, так и практическом отношении.

Научная новизна и практическая значимость.

Диссертационное исследование Р.Р. Яхина посвящено улучшению результатов однопортовой лапароскопической холецистэктомии при лечении неосложненной желчекаменной болезни, за счет использования оригинального

троакара для единого лапароскопического доступа.

Автором разработан и внедрен в клиническую практику оригинальный троакар для единого лапароскопического доступа с 3-мя инструментальными каналами. Троакар модернизирован до порта с 4-мя инструментальными каналами, который позволяет использовать прямые и изогнутые инструменты диаметром до 10 мм, адекватно визуализировать трубчатые структуры в области шейки желчного пузыря и добиться тракции желчного пузыря в цефалическом направлении.

Выявлены преимущества и недостатки использования оригинального троакара и специально изогнутых лапароскопических манипуляторов

Изучены клинико-анатомические характеристики операционного доступа, создаваемого за счет использования оригинальных троакара и лапароскопических инструментов, доказано преимущество 4-х канального порта над 3-х канальным. Проведено сравнение углов операционного действия при выполнении ОЛХЭ при использовании прямых и изогнутых инструментов.

Доказана эффективность и безопасность однопортовой лапароскопической холецистэктомии при применении оригинального троакара для единого лапароскопического доступа.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов.

Автореферат Р.Р. Яхина изложен в классическом стиле, написан грамотно, содержит полное описание материалов и методов исследования. Автореферат и 3 публикации в рекомендованных ВАК журналах отражают содержание работы, представляют практический и научный интерес. Практические рекомендации обоснованы, выводы диссертационного исследования четко сформулированы и полностью соответствуют цели, задачам и положениям, выносимым на защиту. По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, получен патент на полезную модель «Троакар для единого лапароскопического доступа». Результаты работы доложены автором на региональных и российских научно-практических конференциях. Автореферат полностью отражает сущность диссертационной работы, по объёму и содержанию отвечает всем требованиям. Принципиальных замечаний к работе нет.

Заключение.

Таким образом, диссертационная работа Яхина Рустема Рашитовича «Однопортовая лапароскопическая холецистэктомия в лечении больных с неосложненной желчекаменной болезнью» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, с изменениями от 21.04.2016г. №335 и от 01.10.2018г. №1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Яхин Рустем Рашитович, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – хирургия.

Заслуженный врач РФ, профессор кафедры экспериментальной и клинической хирургии медико-биологического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., профессор

Согласен на обработку моих персональных данных

Шифр специальности: 14.01.17 – Хирургия

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1,

Телефон: +7 (495) 434-35-21 E-mail: gorviks@yandex.ru

Подпись профессора Горского В.А. заверяю

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ

им. Н.И. Пирогова МЗ РФ,

к.м.н., доцент

«12» 05

Демина Ольга Михайловна

Горский Виктор Александрович

ZUZIF.